



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# КОММУНА



Газета основана и издается  
в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)

№ 35 (24067). Пятница, 7 марта 2003 года.

## В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ПО СЛОВАМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА МИХАИЛА КАСЬЯНОВА, НЫНЕШНИЙ ОБЪЕМ ВНЕШНЕГО ДОЛГА РОССИИ «НЕ ПРЕДСТАВЛЯЕТ УГРОЗЫ ДЛЯ ЕЕ ЭКОНОМИКИ». Премьер отметил, что, если с начала 2000 года государственный долг равнялся примерно 100 процентам к ВВП, то в настоящее время его это эквивалент уменьшился до 40 процентов.

■ КАК ОЖИДАЕТСЯ, ПРИМЕРНЫЙ В ЧЕЧНЮ СЕКРЕТАРЬ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ РОССИИ ВЛАДИМИР РУШАЕВ ПРОВЕРИТ ПОЛОЖЕНИЕ ПОРЧУЩИМ ПРЕЗИДЕНТА РО И РЕШЕНИЕ СБ ПО ЧЕЧЕНСКОЙ ПРОБЛЕМАТИКЕ. В частности, секретарь СБ проведет ряд совещаний, на которых обсудят ход подготовки референдума и вопросы обеспечения безопасности.

■ КОМИССИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РО ПО ЗАЩИТНЫМ МЕРАМ ВО ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛЕ И ТАМОЖЕННО-ТАРИФНОЙ ПОЛИТИКЕ, ВОЗГЛАСЯЛАМ ВИДЕ-ПРЕЗЕРВОМ АЛЕКСЕЕМ КУДРИНЫМ, ПРИДАЛА РЕДАКЦИЮ ОБ УВЕЛИЧЕНИИ СБОРОВ И АПРЕЛЯ ЭКСПОРТНЫХ ПОШИН НА СЫРЬЮ НЕФТЬ ОДО 40 ДОЛЛАРА ЗА ТОННУ И НА НЕФТЕПРОДУКТЫ ОДО 36,3 ДОЛЛАРА ЗА ТОННУ. За счет этого планируется дополнительного получить в бюджет до 500 млн. долларов.

■ МОСКВА ВЫСТУПАЕТ ЗА СКОРЕЙШЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ СОГЛАШЕНИЯ О МНОГОДОРОЖНОМ ЯДЕРНО-ЭКОЛОГИЧЕСКОМ ПРОГРАММЕ В РОССИИ (МЭЭП), ГОВОРЯТСЯ В СОБЩЕНИИ МИД РО. Сотрудничество в рамках МЭЭП, отмечает МИД, нацелено на решение проблем обращения с отработавшим топливом списанных атомных подводных лодок и радиоактивными отходами.

■ В 2003 ГОДУ КИТАЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПЛАНИРУЕТ УВЕЛИЧИТЬ РАСХОДЫ НА ОБОРОНУ СТРАНЫ НА 9,6% ПРОЦЕНТА, ДОВЕДЕИХ ИХ ДО 185,3 МЛРД.ЮАНЕЙ (КОЛО 23 МЛРД.ДОЛ.). Министр финансов КНР Сян Хайчэн подчеркнул, что планируемый рост расходов в бюджете страны на военные нужды связан с изменениями в международной ситуации, необходимостью защиты национальной безопасности, суверенитета и территориальной целостности Китая.

■ США ВЫСЛАЛИ ИЗ СТРАНЫ ДВУХ ИРАКСКИХ ДИПЛОМАТОВ, ОБВИНИВ ИХ В ШПИОНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. Вашингтон обратился с просьбой к 60 странам высказать предполагаемых иракских агентов, которые, по словам официальных представителей Белого дома, могут совершить теракт против граждан США. Правительство США составило список предполагаемых шпионов, куда внесены имена 300 иракцев.

■ В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ ОБЪЯВЛЕНО О СОЗЫВЕ В ЭТОМ МЕСЯЦЕ СЕССИИ ПАРЛАМЕНТА, КОТОРАЯ БУДЕТ ПРОХОДИТЬ В УСЛОВИЯХ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОТИВОСТОЯНИЯ ЭТОЙ СТРАНЫ С САША. 6-я сессия Верховного народного собрания КНДР 10-го созыва состоится 26 марта в Дворце Съездов «Мануса» в центре северокорейской столицы. Депутаты рассмотрят проект государственного бюджета и задачи страны на нынешний год.

Материалы РИА «Новости» и «Газеты.Ru»

## Завтра - Международный женский день

### С праздником, наши дорогие и любимые!

#### Дорогие женщины!

Сердечно поздравляю прекрасную половину человечества, вас, наши милые, нежные дамы, с прекрасным праздником весны – Днем 8 Марта!

В нашей тревожной жизни остается, к сожалению, не так много места для теплых человеческих отношений, доброты и красоты. Все эти мы ищем и находим в вас, дорогие наши женщины! Именно вы даете возможность мужчинам познать такие важные ценности, как: Веру, Надежду и Любовь. В этот весенний день позволяйте выражать ваши слова признательности, восхищения и любви.

Желаю, чтобы вас окружали только дорогие, близкие люди. Пусть дети радуют вас своими успехами, а мужчины – вниманием. О души же всем вам крепкими здоровьем, множеством цветов и улыбок, радости и тепла на долгие годы. Счастья вам и любви.

Г.С. ПОЛТАЧЕНКО,  
полномочный представитель Президента Российской Федерации в Центральном Федеральном округе

#### Ваше величество женщина...

Какая бы ни была погода в этот день, он всегда, при любых обстоятельствах, наполнен добром, теплом и светом. 8 марта мы чествуем женщин. Позы называли их прекрасной половиной человечества. Осторожно этот тезис невозможен. Остается лишь добавить, что в нашей области проходит миллион триста четырех тысяч женщин. Это пятьдесят четыре процента всего населения. Стало быть, половина не только прекрасна, но и большая. Любое дело, за которое берутся женщины, выполняется obstоятельно, последовательно и с душой.

Мастера машинного доения Нина

Андреева Леонтьева, Анна Георгиевна Гарялкин, Любовь Александровна Кравченко из племзавода «Дружба» Павловского района надавили более чем по семь тонн первоклассного молока. Нас заставляет задуматься о смысле жизни талант актрисы Риммы Афанасьевны Мануковой. Расти спортивные кадры – олимпийская чемпионка Тамара Алексеевна Замотайлова. А рядом с ними ежедневным трудом своим создают фундамент благополучия области тысячи других женщин. Врачи, учителя, строители – не счесть профессий, связанных с женскими именами. И мы отдаем должное этому труду.

Но есть еще и таинство рождения Жизни. Есть самое лучшее, самое добродетельное слово «мама». И нет ничего на свете почетнее материнства. А сколько раз в трудные годы, забывая о своем главном предназначении, женщины вставали рядом с мужчинами на защиту Отечества. Имена Екатерины Зеленко, Лидии Рыбачевой, Александры Поляковой, НиNELи Мартыненко и многих других навсегда останутся в нашей памяти.

Начало Весны, торжество Любви, уважение к Женщине – вот символы одного из лучших праздников в году. Дорогие женщины! Примите мои искренние поздравления с этим праздником. Будьте здоровы, счастливы и любими. И не только в этот день. Всегда.

В.Г. КУЛАКОВ,  
глава администрации  
Воронежской области

#### Дорогие женщины!

С первым теплом, радостным первенством капели, радугой весенних цветов приходит к нам самый красивый и волнующий праздник – Восьмое марта. В этот день мы приносим дань любви, признательности и уважения нашим



женщинам, по справедливости называемых прекрасной половиной человечества.

«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома», – писал Лев Толстой. К этому можно добавить, что ключ от главных семейных ценностей находится в женских руках. Любящие матери и преданные жены, заботливые дочери и самоотверженные сестры, хранительницы семейного очага и верные спутницы на житейских перипетиях –

такими они воспревались во все времена, и такими мы видим их сегодня. Ваша любовь наполняет жизнь особым смыслом, а талии ваших сердец и нежных, заботливые руки поддерживают нас в трудностях и непогодах.

Семейный круг не единственый вид женщины. Они достойно трутся во всех сферах жизни общества, успешно воспитывают не только детей, но и мужчин, умеют слаживать острые углы,

хотя, в общем-то, не дают повода считать себя «слабым полом». Словом, если сказать откровенно, нам есть чему у них поучиться.

И все же сегодня женское начало как никогда нуждается в защите и поддержке. Государство в большом долгу перед женщинами, и мы будем делать все возможное для того, чтобы облегчить груз выпавших на их долю проблем.

Милые женщины! В этот праздничный день хочется от всего сердца пожелать вам большой взаимной любви, здоровья, семейного счастья, женской мудрости и полной уверенности в том, что вы обаятельны и привлекательны. Это действительно не подлежит сомнению.

С днем 8 марта!

А. М. НАКВАСИН,  
председатель областной Думы

## «Коминком-Комбеллга» в Воронеже



### Поздравительная открытка

Коллектив мужчин  
ООО «Воронежавтомагистраль»  
поздравляет сотрудниц с прекрасным  
праздником весны –

8 марта!

Желаем вам, милые дамы, здоровья, счастья, семейного благополучия, удачи и любви!

Наши «Коммуна» есть в системе  
[www.reklama-online.ru](http://www.reklama-online.ru)  
Реклама  
ОБЩЕРОССИЙСКАЯ СИСТЕМА РАСПРОДАЖ  
РЕКЛАМЫ В ПЕЧАТНЫЕ СМИ

### Поздравительная открытка

9 марта 2003 года – юбилей у директора Дорожного проектно-изыскательского и научно-исследовательского института «ВоронежГипроДорНИИ»

Виктора Кузьмича  
БАТУРИНА

Ему исполняется 60 лет. Это время, стремящегося реализовать себя в деле, которому посвятил всю свою жизнь.

Под руководством Виктора Кузьмича институт вырос в крупную, динамично развивающуюся организацию, которая уже три года подряд входит в первую десятку рейтингового списка лучших проектно-изыскательских организаций страны, ежегодно определяемого Госстроем России.

В день славного юбилея, Виктор Кузьмич, от всего коллектива примите самые искренние и сердечные пожелания крепкого здоровья, успехов в работе на благо развития дорожной отрасли и большого человеческого счастья!

На фото: «Хлебозавод №2» начал выпуск нового хлеба. Хлеб «Домашний» выпекается из высших сортов ржаной и пшеничной муки. Изготовленный в старинной технологии, хлеб «Домашний» содержит только натуральные ингредиенты и будет настоящим украшением вашего стола.

Тел.: 49-99-24,  
49-19-34  
круглосуточно.

Настоящий русский хлеб!

Реклама в «Коммуне» без посредников – это экономия ваших средств, времени и гарантия успеха!

## ОСТАВАЙТЕСЬ С «КОММУНОЙ»!

АБОНЕМЕНТ на газету <b>КОММУНА</b>	(индекс издания)
Количество комплектов	7 8 9 10 11 12
на 2003 год по месяцам:	
Куда	(почтовый индекс)
Кому	(фамилия, инициалы)
ДОСТАВОЧНАЯ КАРТОЧКА	
ПВ место	на газету
ли-тер	(индекс издания)
Столность	подписки ..... руб.
пере-адресации	..... руб.
Количество комплектов	7 8 9 10 11 12
на 2003 год по месяцам:	
Куда	(почтовый индекс)
Кому	(фамилия, инициалы)

## ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА:

ЭКОНОМЬТЕ  
ДЕНЬГИ!

С 1 марта открыта досрочная подписка на второе полугодие 2003 года. Призываю наших читателей воспользоваться этой возможностью и подписатьсь на «Коммуну» по ценам предыдущего полугодия. Такие условия действуют только в течение марта, с 1 апреля цена подписки возрастает. Сделайте подарок себе и своим близким!

Напоминаю вам: стоимость подписки на полугодовой комплект газеты «Коммuna» составляет 174 руб. 90 коп.

Подписной индекс  
**51160.**

## ПОЛНАЯ НЕДЕЛЬНАЯ ТЕЛЕПРОГРАММА

стр. 3-4

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Поздравление из Ачхой-Мартана  
Подходит к концу срок полугодовой коммюниконы большого отряда воронежских милиционеров, несущих службу в Ачхой-Мартанском РОВД Чечни. «Если бы не предстоящий в реестре референдум, то мы уже были бы дома», – рассказал вчера в телефонной разговоре с «Коммуной» начальник штаба оперативного отряда полковник милиции Юрий Гармонов. «Но сейчас главное, что все наши сотрудники живы и здоровы и шлют самые теплые поздравления своим женам, матерям и сестрам. С праздником и до скорой встречи!»

## Депутаты недовольны властью

Вчера в перерыве между заседаниями Воронежской областной Думы депутаты Юрий Матвеев и Борис Рудаков провели пресс-конференцию. На ней прозвучали весьма критические замечания в адрес областной администрации и недавнего отчета губернатора о проделанной за два года работе. «Многие чиновники администрации через суд загрязнули с собственным бизнесом и уделяют ему больше внимания, чем непосредственно служебным обязанностям», – заметил Юрий Матвеев. Оба депутата скептически оценили и деятельность областной администрации и не имеет никакого влияния на положение дел в области». При этом Юрий Матвеев, и Рудаков постново подчеркнули, что они в Думе не одиночки и представляют конкретную группу. Однако на вопрос «Кому они и представляем» ответил Юрий Матвеев: «Коммуне». «Коммуне» – название группы депутатов, состоящих из Юрия Матвеева, Бориса Рудакова, Александра Григорьева, Сергея Крайчика, Алексея Соловьева, Виталия Черникова.

## «К вам – от всей души»

Вчера в офицерском клубе «Северный» Комитет социальной защиты и женсовета крупнейшего района Воронежа – Коминтерновского, организовал праздничный концерт. «От всей души», посвященный женскому дню 8 марта. Более двухсот его участников представили колективы школ, вузов, медучреждений, различных предприятий и организаций района. Поздравления продолжили большой праздничный концерт.

## Гвоздина – символ патриотизма

В Доме культуры поселка ВНИИС прошел зональный тур областного фестиваля патриотической песни «Красная гвоздика» с участием конкурсантов из Нижнедевицкого, Хохольского, Рамонского, Новоусманского, Каширского районов. Лучшие определились по трем номинациям: «автор-исполнитель», «солист», «вокальный ансамбль». Первые места завоевали, соответственно: Александр Путин и Лариса Брагин (Рамонский район); Александр Грин (Новоусманский район) и Иван Шаталов (Нижнедевицкий район). Лауреаты выступят в финале фестиваля, который состоится в Лисках.

## Получали пособие по... хитрости

Две очаровательные особи из Воронежа перехитрили руководителей из комитета социальной защиты населения. Поддельные документы, они умудрились получить пособия на безработицу сразу на нескольких городских биржах труда – почти две тысячи рублей с каждого центра. Причем их ухищрения могли остаться безнаказанными, если бы не налоговая полиция. В настоящий момент правоохранительные органы ведут поиски внезапно скрывшихся девушек.

## И умнее, и терпимее, и ответственнее

Интересное исследование проводят накануне 8 марта институт общественного мнения «Квантити». Согласно его данным, 18 лет было знатный вопрос о том, кто из них является более умным, более работоспособным, более терпеливым, более умным, более практичен, более ответственен, более великодушным – мужчины или женщины? Результаты предвзятые прогнозы. По всем позициям женщины опередили мужчин. Так, более терпимыми женщинами признали даже трети опрошенных, более практиченными – почти три четверти, более великодушными – 59 процентов. «Ступени» мужчины слабому полу в уме и работоспособности. Конечно, общественное мнение – не приговор, но к нему стоит прислушаться. Особенно мужчинам...

Сообщение подготовлено:  
Алексей СОЛОВЬЕВ, Виталий ЧЕРНИКОВ.

Всегда на этом месте  
рисует Анатолий Бавыкин



# «ЮБИЛЕЙНОГО» ЯРКАЯ ГРАНЬ

У открытого акционерного общества «Юбилейное» Харьковского района, занимающегося откормом крупного рогатого скота, десятки ярких и красивых граней. Успешно выдержав испытание рыночной аниахи, в которую государство с головой окунуло отечественный агропромышленный комплекс, оно не только сохранило, но и заметно увеличило объемы производства говядины. Причем, такой говядины, с которой импортное мясо и сравняться не может. Не зря знают на весь мир фирмы «Макдоналдс», «Джеки-Барбекю» и ряд других национальных и международных сетей. На рынке мяса на Калачеевском мясокомбинате, всегда огораживаясь тем, что по своему происхождению оно должно быть обязательным из «Юбилейного»...

Вот уже ряд лет «Юбилейное» входит в число 300 лучших предприятий России. А недавно авторитетный Институт управления и экономики включил «Юбилейное» в первую группу инвестиционной привлекательности и выдал ему пятизвездочный сертификат соответствия рынку. «Предприятие имеет отличные шансы для привлечения инвестиций», — написали еще в одном социальном документе, пришедшем из столицы...

Но вот что интересно. Являясь инвестиционно очень привлекательным, «Юбилейное» не только обходится



8  
МАРТА

без инвесторов, но чаще само выступает в такой роли, помогая сельхозпроизводителям пахать землю, растить коров, выращивать животных. И это тоже одна из граней «Юбилейного».

И все-таки, похожий, самая яркая его грань, его самая выразительная, яркая карточка — это директор предприятия. Многие, счищают многие из Москвы, других городов России и заграницы удивляются, узнав, что у руля «Юбилейного» стоит женщина. И удивляются вдвое и втройне, видев директора воочию.

Скоро уже десять лет, как звездила областная Татьяна Григорьевна Мещерякова на свою хрупкие женские плечи нелегкую директрисскую ношу. Соединив в себе все — компетентность и требовательность, строгий спрос и чуткое отношение к заботам каждого члена коллектива, стала про-

Алексей СОЛОВЬЕВ.  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

кладывать дорогу в будущее. И контуры этой дороги сегодня все эзимые, все отчелываются...

А еще Татьяна Григорьевна — председатель Харьковской областной Думы, председатель по посторонней комиссии по земельным вопросам, экологии и природопользованию. Забот на депутатском поприще все больше и больше: начинается оборот земли, и остается ли ее хозяином тот, кто на ней работает, зависит и от депутата Мещеряковой и ее коллег.

— Иллюзий не питаю, — говорит Татьяна Григорьевна, — но делаю, и буду делать все, чтобы помочь селу, сделать жизнь селян и наших женщин светлее, добрее, чище. Без этого у России просто нет будущего.

Алексей СОЛОВЬЕВ.  
Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

— Иллюзий не питаю, — говорит Татьяна Григорьевна, — но делаю, и буду делать все, чтобы помочь селу, сделать жизнь селян и наших женщин светлее, добрее, чище. Без этого у России просто нет будущего.

К.Е.Воронцов направил в президиум Воронежского ра-

## 75 лет с именем «Коммуны»

# ИСТОРИЯ ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

К нам в редакцию на днях пришло письмо: «Сколько себя помню, столько в нашей семье и выписывают «Коммуну», — сообщает авадантинец Алексей Васильенко из Лискинского района. — А заложил эту подпись трациино это мой дед. Так что уже поздравляю, как наш род Васильенко — «поподиасицами» — с «Коммуной». Только вот у меня есть вопрос: «Коммуной» называлась эта газета во времена работы на сознание, на объединение людей, делала ставку на добре начальника.

Вот мы и подумаем: а почему бы не дать хронику интересных событий, которыми жила Воронежская область последние 75 лет? Тем более что вся эта летопись хранится на страницах нашей «Коммуне». Итак,

«Воронежской коммуной». Это была вторая эта этап в ее судьбе. И сейчас идет третий, берающий свое начало с 6 июня 1928 года, когда «Коммуна» и стала просто «Коммуной». Получается, что в нынешнем году исполняется ровно 75 лет, как мы выходим с этим броским, мониторным, мембранозющим названием. Ведь в переводе с французского «коммун» — означает — объединение, сообщество. А наша газета во времена работала на сознание, на объединение людей, делала ставку на добре начальника.

Вот мы и подумаем: а почему бы не дать хронику интересных событий, которыми жила Воронежская область последние 75 лет? Тем более что вся эта летопись хранится на страницах нашей «Коммуне». Итак,

богоческого факультета письма, в котором выразил благодарность за избрание его почетным мембранным рабочаком.

3 июля письмо было опубликовано в газете «Коммуне».

15 мая Центральный комитет ВКП(б) принял решение о новом административном районировании в пределах бывших губерний Черноземного центра, России и создания крупной административной единицы — Центрально-Черноземной области (ЦЧО) с таким расчетом, чтобы к 1 октября 1928 года приступить к хозяйственному и административному управлению.

6 июня 1928 года вышел в свет первый номер «Коммуны» как главной газеты только что образованной Центрально-Черноземной области РСФСР. До того времени газета называлась «Воронежской коммуной».

По областному радио с июля начали передавать так называемые «безбожные доклады».

Музыкально-духовой кружок клуба имени Коминтерна исполнил для широкой рабочей аудитории железнодорожников музыкальное произведение местного композитора, токаря железнодорожных мастерских Сергея Вознесенского — «Курский поезд».

1 октября началось выполнение первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Об этом «Коммуне» сообщила на первой странице.

8 октября в Воронеже был открыт первый в Центральном Черноземье хлебозавод.

При Хреновском государственном конном заводе 10 октября открылась трехлетняя школа коневодства.

С 1 по 3 августа в Воронеже прошла первая областная конференция коммунистов ЦЧО, на которой первым секретарем обкома партии был избран Иосиф Михайлович Вареиник (1894-1939).

По областному радио с июля начали передавать так называемые «безбожные доклады».

Историческая хроника «Коммуны» ведет Анатолий КОЖЕМЯКИН, краевед.

Год 1928

15 мая Центральный комитет ВКП(б) принял решение о новом административном районировании в пределах бывших губерний Черноземного центра, России и создания крупной административной единицы — Центрально-Черноземной области (ЦЧО) с таким расчетом, чтобы к 1 октября 1928 года приступить к хозяйственному и административному управлению.

6 июня 1928 года вышел в свет первый номер «Коммуны» как главной газеты только что образованной Центрально-Черноземной области РСФСР. До того времени газета называлась «Воронежской коммуной».

По областному радио с июля начали передавать так называемые «безбожные доклады».

15 мая Центральный комитет ВКП(б) принял решение о новом административном районировании в пределах бывших губерний Черноземного центра, России и создания крупной административной единицы — Центрально-Черноземной области (ЦЧО) с таким расчетом, чтобы к 1 октября 1928 года приступить к хозяйственному и административному управлению.

6 июня 1928 года вышел в свет первый номер «Коммуны» как главной газеты только что образованной Центрально-Черноземной области РСФСР. До того времени газета называлась «Воронежской коммуной».

По областному радио с июля начали передавать так называемые «безбожные доклады».

## Милые женщины!

Примите мои самые теплые поздравления по случаю Международного женского дня 8 марта!

В нашей тревожной жизни остается мало места для тепла человеческих отношений, доброты и красоты.

Все это мы ищем и находим в вас — наши милые мамы, за это мы вам бесконечно благодарны.

Я от всей души желаю вам жизненных сил и неиссякаемой энергии, чтобы с легкостью преодолевать все трудности, которые встречаются на жизненном пути. Пусть будут здоровы и счастливы ваши близкие, а в вашем сердце живет вечная весна!

Всегда ваш,  
Александр ГУСЕВ.



ВОРОНЕЖСКАЯ МАРКА

# ОНИ - ГАРАНТ КАЧЕСТВА

На прошлой в конце февраля текущего года в Москве международной специализированной выставке «Шины, РТИ и каучук-2003» две воронежские шины получили серебряную и бронзовую медали. В этом успехе Воронежского шинного завода немалая заслуга принадлежит женщинам. Ведь их на предприятии — половина. И самых разных профессий. Об этом сегодня рассказывает главный инженер завода Анатолий КРУТСКИХ.

— Как правило, женщины относятся к своему делу, не в обиду будьказано сильному полу, ответственное, старательное, четкое. И это при том, что на них, наших дорогих и любимых, лежат тяжелые семейные обязанности. Хотелось бы отметить каждую работницу завода, но в короткой заметке это сделать невозможно. Напомню только, что одно из самых ответственных направлений заводской деятельности возглавляют женщины. Это технические службы — главный технолог (Людмила Лушина), проектно-конструкторский отдел (Надежда Заднепровская) и технический (Ирина Овчаренко) отделов, а также центральная заводская лаборатория — ЦЗЛ (Ольга Семкина). Эти женщины отлично знают свое дело, любят его, участвуют в выборах технической политики предприятия.

Главная задача технических служб — подготовка производства. Это значит, что работники цехов должны быть обеспечены регламентами, рабочими инструкциями (их около пятистот), нормативами готовой продукции и полуфабрикатов. Все надо неукоснительно соблюдать, чтобы в итоге наши шины соответствовали ГОСТам. И так разрабатывается рецептура на все выпускаемые модели. А их

130 типоразмеров, и всего рецептов — более пятистот. Добавьте сюда корректировку почти каждую неделю из-за смены марки сырья, и вы почувствуете, насколько это сложно. Если вовремя не отреагировать — горит резина на протекторных агрегатах. За лабораторией и постоянным химическим анализом сырья, кордов, физико-химический анализ резины — всего не перечислить.

Есть на заводе еще одна важная задача — замена устаревших типоразмеровшин и расширение модельного ряда. Начало этому процессу дает проектно-конструкторский отдел. Затем доводка идет многократно по замкнутому кругу. Здесь основной ориентир — на оптимальное соотношение качества и цены. А также — выход на международные стандарты. В развитие этого направления научно-технический центр компании «Амели» сейчас приступает к созданию более экологичной, т.е. «зеленой» шины. Она будет модернизирована специальными веществами — силиканами. А это очень сложно. Зато при работе шины в воздушную среду не будут попадать частицы износа шины, будет меньше загрязнений.

Раньше, в разогревочное время, на заводе работали по указаниям и рекомендациям отраслевого института шинной промышленности. Теперь за это надо платить. Технические службы в целях экономии стараются сделать все сами. И пока у нас получается, — подтверждает начальник от-

дела Ирина Овчаренко. — Мы садимся вместе все, вместе с зав. лаборатории и начальником ОТК, смотрим друг другу в глаза, обсуждаем ситуацию, иногда ругаемся, но приходим к совместному решению. Бывают моменты, когда хочется защитить «честь мундира», работать на количестве. Но сейчас требования к качеству превалируют над всем остальным, поскольку определяют потребительский спрос на нашу продукцию. И приходится давать объективную информацию о положении дел и принимать решения в защиту качества.

Четкая работа техслужб должна быть невозможна без наядного тыла — специалистов следующего ряда. Вот некоторые из них: начальник бюро проектирования ПКО Галина Васютина и инженер-конструктор Людмила Кудрина, зам. начальника ЦЗЛ Полина Макова, главный «Форократ» по стандартизации и спецификации Надежда Косырева и инженер-технолог Любовь Корчагина («текод») и многие другие. Все они не только высококвалифицированные специалисты, но и красивые и умные, обаятельные создания.

— По слуху весеннего праздника, — вновь вступает в разговор Анатолий Крутских, — хочется от всей души поблагодарить за труд не только работников техслужб, но и всех женщин Воронежского шинного завода, пожелать здоровья, любви и счастья!

Николай НОВОТОЧИН.

## Дорогие женщины!

Примите самые искренние поздравления с чудесным праздником весны — Днем 8 марта!

В этот день мы забываем о политических баталиях и экономических коллизиях, а будничная суета отступает на задний план. Всего лишь цветами, добром и любовью.

Дорогие женщины! В канун Дня 8 марта хочется пожелать вам, чтобы на вас с обеих сторон мужчин. Пусть они окружают вас заботой на протяжении всего дня праздника, но и в будни обеспечивают возможность, больше времени уделять семье, отдыху, воспитанию детей.

Желаем вам, мильные женщины, благополучной, счастливой жизни, любви и радости! Пусть в ваших семьях царят согласие, пусть рядом всегда будут надежные, преданные мамы-мужчины. Будьте здоровы, веселы, очаровательны и красивы. Мира и добра всем в наше любимом Воронеже.

Председатель Воронежской городской Думы С.КОЛИУХ.

Глава города Воронежа А.КОВАЛЕВ.

Дорогие женщины!

Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем 8 марта!

Этот прекрасный первый весенний праздник в нашей стране традиционно отмечается с особой теплотой. Он олицетворяет собой огромную любовь и уважение, неизменное и трепетное отношение мужчин к прекрасной половине человечества.

Так сложилось, что именно на женских плечах лежит извечная забота о сохранении домашнего очага, воспитании детей, поддержании уюта и благополучия в семье.

Перемени к лучшему в Воронежской области и в России в целом невозможны без вашего участия. Оставаясь женственными и очаровательными, вы проявляете высокие профессиональные, деловые качества, достигаете успеха во всех сферах трудовой деятельности, политике и бизнесе, активно участвуете в развитии и обновлении общества, тем самым вовсем содействуя дальнейшему прогрессу нашей страны.

Желаем всем, дорогие женщины, доброго здоровья, любви и семейного благополучия, успехов в труде и службе, радости и счастья в жизни!

С праздником вас, мильные женщины!

Юрий ТИТОВ,  
первый заместитель председателя Воронежской областной Думы,

председатель политсовета Воронежского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия».

Милые, дорогие женщины!

От всего сердца поздравляем вас со светлым и любимым праздником — Международным женским днем 8 марта.

Наша Россия — женское рода. Она согревает своих сынов и дочерей душевным теплом и добротой. Родина-матерь страдает вместе с нами, своими детьми, в нынешнее капиталистическое ликование.

Мы, патриоты России — настоящие мужчины, — готовы заслонить наших матерей, жен, сестер, дочерей, подруг от навалившихся бед и несчастий. Мы уважаем и любим вас. Вы можете всегда опереться на нашу силу, надежное плечо.

Желаем вам, дорогие женщины, быть красивыми, жизнерадостными и счастливыми. В этот солнечный день хочется верить в то, что все наши проблемы уйдут, как весенние воды. Вместе мы возводим Россию.

Искренне ваш,

депутат Государственной Думы ФС РФ,  
секретарь Воронежского горкома КПРФ  
Руслан ГОСТЕВ.

## ТЕЛЕПРОГРАММА с 10 марта по 16 марта

**Первый канал**  
 7.00 Новости  
 8.00 Сериал «Тайны»  
 8.20 Армейский магазин  
 9.15 В мире животных  
 10.00 Новости (с буферами)  
 10.10 «Непутевые заметки»  
 10.30 Пока все дома  
 11.10 Догиша  
 11.55 «Куб пугащественников» с Юрием Сенкевичем  
 12.35 «Сабак зевон»  
 13.35 «Динозавры». Фильм ОАО «Воронежкабель»  
 14.00 Новости (с буферами)  
 14.20 «Власти в курсе»  
 15.05 «Барьер». Жизнь выше планки  
 15.35 Счастливцы. Экстременный вояж  
 16.05 «Новый день». Подводный мир Андрея Макаревича  
 16.35 Праздничный «Бразиль»  
 17.00 Живая природа. «Брызги по крови»  
 18.00 Время  
 19.00 «Кровное зеркало». Евгений Петрович представляет...  
 22.05 Денинджер Альес в боевике «Лига альянса» (2001)  
 0.05 «На футах»  
 0.30 «Денин Хоппе». Питер Уэлкер в фильме «Краса мира»  
**Россия**  
 6.30 Лев Дуров в фильме «Легенда Данилушкин». 1984г.  
 8.35 «Документы». Мультсериал

**НТВ (25 канал)**  
 6.00 «Сборная России». Спортивная программа  
 \*13.35 МЕСТОВЕ БРЕМЯ. ВЕСТИ-ВОРОНЕЖ. Главные события недели. По окончании - ВЕСИСЫ.  
 10.15 «Утренний разговор» с Дмитрием Киселевым  
 10.45 «Громы».  
 11.20 ПРЕМЬЕРА. Наталия Орейро в фильме «Артистесса в Нью-Йорке» (Артеша), 1998г.  
 12.55 «А» Мореевые комедии.  
 \*13.10 Техники о Центре народного творчества ЮВЖД.  
 \*13.35 ЦЕНЫ ЗЕРНОВЫХ. Фильм ОАО «Воронежкабель»  
 14.00 Новости (с буферами)  
 14.20 «Власти в курсе»  
 15.05 «Барьер». Жизнь выше планки  
 15.35 Счастливцы. Экстременный вояж  
 16.05 «Новый день». Подводный мир Андрея Макаревича  
 16.35 Праздничный «Бразиль»  
 17.00 Живая природа. «Брызги по крови»  
 18.00 Время  
 19.00 «Кровное зеркало». Евгений Петрович представляет...  
 22.05 Денинджер Альес в боевике «Лига альянса» (2001)  
 0.05 «На футах»  
 0.30 «Денин Хоппе». Питер Уэлкер в фильме «Краса мира»  
**ТВ-5**  
 7.00 «Слука Стасишина»  
 13.00 «СЕГОДНЯ»  
 13.05 Днина Денис в фильме «ОСТРОВ ГЛОБОЗАВОР». Франция - США  
 15.35 НТВ представляет... ИСТОРИЯ ОХОТНИКА ЗА КРОКОДИЛАМИ  
 16.00 «СЕГОДНЯ»  
 16.20 Комедия «ЛЮБОВЬ НЕМОДОГ ЧОЛОВЕКА»  
 18.00 «СЕГОДНЯ»  
 18.05 «НОВЫЙА ИСТОРИЯ. БОЙЦЫ ОДИОНОВ СОЦИАЛИЗМА»  
 19.00 «СЕГОДНЯ»  
 19.35 ГРАДУС НАРОДНОЙ ЛЮБви.  
 19.45 ГАЛАНТ «ЗВЕЗДНАЯ ВЕСНА»  
 21.00 Боец «ВОЗВРАТ НЕТ»  
 23.40 Серия «ЛАН СПРАВО» (США)  
 0.40 КИНО «ЛИТИИ-ЧИМПОНОВ»  
**4 канал «Воронеж-РЕН ТВ**  
 \*7.20 «О погоде на сегодня»  
 \*7.25 «Ваш городок на сегодня»  
 7.30 «Все о собаках». «Платини». До 6.45 «Летучая мышь». Х/ф.

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

юношеские фильмы (США)  
 \*8.30 «Спортивный светящийся».  
 8.45 «О погоде на сегодня»  
 8.55 «Ваш городок на сегодня»  
 9.00 «Фото» детектив на неделю.  
 9.35 ВКУСНЫЕ ИСТОРИИ  
 9.00, 10.00 «СЕГОДНЯ»  
 9.35 ГОДЫ на завтра  
 10.05 «КУИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК»  
 11.00 «СЕГОДНЯ»  
 11.05 Елена Степаненко. «СНИМАЕТСЯ КИНО!»  
 12.00 «СЕГОДНЯ»  
 12.05 «АЭРОПОРТ». Профессия - репортер  
 14.35 Рекама РТР.  
 14.40 ВЕСТИ.  
 14.40 «Бокс». Света.  
 15.20 «Любовь и животных».  
 16.20 «Мир на гране».  
 16.55 «А» Мореевые комедии.  
 17.00 «Комета смена».  
 17.20 «Куб». Татьяна Тишикова в праздничном выпуске  
 20.00 ВЕСТИ.  
 20.25 «Берег». Константин  
 20.50 «Нестоль». Актриса Екатерина Петрова.  
 21.15 Игорь Николаев, Елена Вайкуле, Филипп Киркоров и Кристина Орбакайте в праздничном вечерине «Тёба, люби-май».  
 23.25 Геннадий Петров и Ева Аффлек в фильме «Чужой блеск» (США).  
 1.35 Ричард Кизи, Андерсон, Джон Малкович и Хенри Хант в фильме «Вадим и Елена от дома» (США).

**Вторник 11 марта**





## СЕСТРА МИЛОСЕРДИЯ

Если бы кто-то из художников захотел изобразить портрет воронежской медсестры, то лучшей модели, чем Нелли Сидельникова ему не найти. Высокая, стройная, красивое лицо, выразительные глаза, хорошо уложенная прическа. Но чтобы созерцатели портрета ни прияли ее за актрису или фотомодель, надо изобразить ее в белом халате. Кстати, она именно в нем хотела сфотографироваться для газеты, но воспротивился наш фотограф: снимок-то для праздничного номера, давайте оставим спецодежду для будней.

А какие они, будни медсестры эндоскопического отделения областной больницы? Такие же, как у сотен и тысяч ее российских коллег — не слишком радостные сегодня. Зарплата по нынешним временам — слезы горькие. Хотя об этом печальном факте жизни этих воронежских медиков наша геройня говорить не слишком любит.

Нас никто силой не толкал в медицину, сами выбрали этот путь. Не нравится — иди в киоск, продавай «сникерсы» и кока-колу, зарплаты четвертое больше будет, — такова ее позиция.

Сама она у мыши с папкой денег не берет — считает, что достаточно выросла, чтоб самой себя содержать. Поэтому работает на полторы ставки. Это значит целый день в отделении, потом — ночное дежурство, на следующий день — опять обычные рабочие смены. Таких дежурств — два в неделю плюс рабочая суббота. Естественно, все это в ущерб отдыху, походам в театры и кино, встречам с друзьями. Но другого выхода пока нет.

Думает ли она сама стать врачом? Несколько секунд Нелли раздумывала, потом честно ответила, что пока не знает. Для нее на первом месте интерес в работе. Она общается с коллегами-медсестрами и врачами из разных отделений больницы и с сожалением видит, как многие из них ходят на службу, будто на тяжелую барщину. Время отбывают. Она так не может. Жизнь коротка, а если еще добрую треть ее в печали хидите... Кому это нужно? Признаться, не ожидал услышать столь глубоких размышлений от начинающего медика. Но такая она — Нелли Сидельникова. Мне понравился ее девиз: «Делать нужно так, как нужно это делать».

Артем ДАРЫН.  
Фото Олега ПОЛЕХИНА.

## ФОРУМ ЖЕНЩИН «ЕДИНОЙ РОССИИ»

В Воронеже 4 марта по инициативе регионального отделения партии «Единая Россия» прошел областной женский форум, в котором приняли участие более 300 представителей слабого пола из всех районов области. В этом году исполняется 90 лет со дня учреждения Дня женской солидарности. Солидарность — это сейчас то, что особенно необходимо российским женщинам.

Среди участников форума — врачи, студентки, домохозяйки, предприниматели, педагоги. Их объединяет то, что они сотрудничают с партией, разделяют ее идеологию.

Сегодня Воронежское отделение «Единой России» насчитывает в своих рядах более 11 тысяч человек. Свыше 60 процентов из них — женщины, в некоторых районах среди партийцев их еще больше. Представительницы прекрасного пола нацеляют деятельность партии прежде всего на решение социальных вопросов. Их заботят благополучие детей, возможность проявлять себя в любой работе и творчестве.

Удается ли россиянкам реализовать свой потенциал полностью? Наверное, не всегда и не в полной мере.

По мнению председателя женсовета Воронежского регионального отделения «Единой России», заместителя начальника Главного управления здравоохранения администрации Тамары Пчелиной, благополучие женщин — это основа для процветания государства. Между тем, их мудрость и дальновидность по-прежнему остается невостребованной.

Судите сами. В Государственной Думе в 1996 году было 14

процентов женщин, в нынешней осталось только 8 процентов. Практически нет представительниц прекрасного пола среди руководителей высшего ранга. Скажем, среди занятых на государственной службе 56 процентов женщин, однако среди судопроизводства — 70 процентов женщин, но реально к тем сферам, где принимаются решения, допущено только 7 процентов.

— Настало время консолидировать все здоровые силы нашего общества, — считает участница форума Людмила Васильевна Гончарова, председатель Ассоциации развития малого и среднего бизнеса, — проблем накопилось так много, что решить их возможно только совместными усилиями.

Именно для этого Воронежское региональное отделение «Единой России» создает женсоветы, заключают договоры с общественными организациями. Женщины на местах выясняют и формулируют, что необходимо сделать в первую очередь. Это может быть помощь местной школе или детскому дому, благоустройство или срочные меры по преодолению социальных зол — наркомании, алкоголизма. Дела много. За что взяться в первую очередь — решать женщинам.

На форуме его участницы обсудили самые важные проблемы и приняли решение, как действовать дальше.

— Нужно чаще встречаться, — говорили женщины, — это всегда полезно.

Елена ОРЛОВА.  
Фото Николая КРАВЦОВА.



## АКТЕРСТВО В НАСЛЕДСТВО

Анастасия Блинкова — новое лицо для воронежской публики.

Но театральный люд знает ее давно. Театральный ребенок, дочка артистов воронежского ТЮЗа Валерии Блиновой и Марии Кандыбы, с детства познала пыль кулис, соль и пот этой блестящей на вид профессии. Поэтому выбор ее был продуманным и осознанным.

Помимо ее в одном из дипломных спектаклей курса Алексея Константиновича Дундукова — пьесе А.Галина «Звезды на утреннем небе». Роль взрослой — Валентиной, у нее уже взрослый сын. Обычно студенты очень стараются играть взрослую, придумывают какую-нибудь шаржающую походку, поддавая толпичинки и т.п. Здесь преображение было скорее внутреннее. Характер, целиком сформированный временем, — вот что было главным в игре Анастасии. Не только свое прे-зрение она выражала в отношении «тульяков», а прे-зрение коллегиального большинства. А это уже сила, а за этим просматривались и гражданская позиция.

Третьякурсница Анастасия Блинкова стала лауреатом конкурса чтецов им. В.Яхонтова, который ежегодно проводится в Петербурге среди студентов театральных вузов. Такое, по утверждению педагога по сценической речи, декана театрального факультета Воронежской академии искусств Евгения Федоровича Слепых, случалось не часто. В год столетия со дня рождения Андрея Платона-

В этом сезоне Анастасия дебютировала в родном Воронежском ТЮЗе в небольшой роли Тамары в спектакле заслуженного артиста РФ Александра Латушки «Старые друзья» по пьесе Л.Малюгина. Дебют стал заметным — Анастасия Блинкова выдвинута в числе номинантов конкурса «Со-бытий сезона».

Людмила РОМАНОВА.  
Фото Сергея КОЛЕСНИКОВА.



## Конкурс Любви все возрасты покорны!

Комиссией управления федеральной почтовой связи подведены итоги на «Самое оригинальное признание в любви». Всего было получено более тысячи писем с признаниями. Победители среди участников стали:

1. Торговых Максим — г. Воронеж.
2. Шербакова Марина — с. Б.Журавка Верхнемамонского района.
3. Леженина Татьяна — г.Воронеж.

УФПС благодарит всех откликнувшихся за активное участие в конкурсе.

По итогам конкурса вручены денежные призы:  
1-е место — 3000 руб.;  
2-е место — 2000 руб.;  
3-е место — 1000 руб.

Несколько участников получили памятные призы.

**Ярай и ад**  
душу своей смешав,  
Стал к rubble.

**Бегун на старте,**  
дрожь неверных ног  
Спешу унять.

**Те чувства,**  
что давно в груди держал,  
Заглушен голос  
стражника-рассудка.

**Я словно альпинист**  
пред синевой небес.  
И блеск вершин  
придает мне силы.

**Я — матador,**  
и я — туго курук,  
Взведенный  
когда дым выстрела растял...

**Но сердце птицею**  
в силах дрожащих жил  
Забылось трепетно  
и замерло на вдохе.

**Уста сомкнулись,**  
язык лишился сил,  
Все мысли — вдrebезги,  
и не собрать их хрюхи.

Ну что сказать,  
и как излыть тобу бль,  
Что рехет сердце  
и на части рвет сознанье?..

Перед лицом твоим,  
как пред судьбой,  
Хону и не могу  
изречь признанье.

Ты смотришь пристально,  
в глазах твоих тону,  
Как щелка в близне волн,  
корабль без капитана.

Еще секунда — все мечты  
пойдут ко дну,  
И лишь тоска  
потом залихнет раны.

Но вот — о, счастье! —  
мне из-под ресниц  
Твоих блеснул надежды лун.  
И снова,

Как предводитель  
тысяч колесниц,  
и всемогущ  
и в силах молвить слово.

В который раз тебе я повторю  
На все лады,  
и эхо по Вселенной  
Прокатится:  
Люблю! Люблю! Люблю!  
Любовью страстной  
и самозабвенно!

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Живет в селе Братки Терновского района моя бабушка Маша, а если полное имя называть то Мария Николаевна Юрьева. Нынче, 8 марта, ей исполняется 101 год. Бабушка вырастала двумя сыновей и трех дочерей: старшему сыну 80 лет, а младшей дочери — 70. У долгожительницы 14 внуков, 15 правнуков, есть и правправнуки.

Конечно, наша бабушка плохо видит и слышит, порой и ноги ее не слушаются, но зато память прекрасно сохранилась. Все события своей жизни помнит до сих пор. Рассказывает нам о войне, голодных послевоенных годах, о трудностях, которых приходилось переносить в то время, о том, как в колхозе работала.

Мы все многочисленные ее потомки хотим, чтоб наша бабушка Маша жила еще долго-долго.

Галя НЕЛИЮБОВА,  
праправнучка и студентка ВГУ.

Случилось так, что очередная поездка на почту оказалась для меня крайне неудачной. Приехал я

Алексей КЛЕПИКОВ,  
бывший рабочий завода имени Коминтерна.

## И С МОРОЗЦЕМ, И СКОНЕМ

Ну, какой же это для нас морозец-то, меньше десяти градусов? Да если еще и солнце, и снежок пушистый на начало марта к выходному выпал — сам Господь Бог встречать Масленицу веселым разрешает! Как раз к такому дню и приурочили воронежские казаки свою праздник — «Казачий Спас», который впервые состоялся в Центральном парке культуры и отдыха, что на «Динамо», в распадке за известной всем отдачей, мала до ворот горкой «Пионерской».

Здесь на казачье множество, которое включило и конные состязания по русле лозы, и владение пикой, и преодоление полосы препятствий, и силовые виды спорта, и кулачные бои, собрались представители казачьих общин. Они выдвинули свои команды, были и те, кто сорганизовался здесь же, на празднике. Получилось всего девять команд, да еще ребята из кадетского казачьего корпуса. Праздник собрал многочисленных и болельщиков, и жителей из близлежащих Березовой Роши, СХИ. В этих местах издавна селились Троицкие казаки-хуторяне, и главная их улица называлась Большой Троицкой. Есть теперь такая табличка на здании пожарной части, что у «Работчицы». Многие приехали из центра города и даже из районов: целой командой, со своими лошадьми прибыли подгоречане. Со своим фольклорным ансамблем «Придонные» приехали казаки из Придонского.

Откуда взялись кони для осталых? А они здешние — из конюшни Сергея Черницина, что уже несколько лет распологается здесь же, в парке, как раз возле «Пионерской». Сергей Черницин среди конников, и не только воронежских, — человек известный: в свое время он работал главным ветеринарным врачом ведущих конезаводов страны. И вот этот настоящий человек взялся за лечение особо гиблого страдающих детей, пораженных церебральными заболеваниями. Их выхаживают в «Парусе надежды». А на Руси давно было известно, что коню лечит многие хворобы — такова, говорят



рому служили здесь не так давно скорокупом... После смерти своей супруги Ильиной принял постриг с именем монаха Силуана. Под этим именем и поминали воронежские казаки Ильину, решив ее первым венчанием праздникою. Все, что было, помогало. Ильину вспоминали как умелых писателей, журналистов, экологов. Не случайно, что именно он явился и организатором первого в России православного экологического братства, которое и поныне ведет свою интересную работу. Это и проблемные дискуссии, и мемориальные чтения памяти наших выдающихся земляков, таких как писатель Гавриил Троепольский, математик Андрей Кисильев, Кисильевских чтения прошли в Нижегородском храме на дне.

К сожалению, уже без Анатолия Ильинова, по которому

сегодня служили здесь не так давно скорокупом... После смерти своей супруги Ильиной принял постриг с именем монаха Силуана. Под этим именем и поминали воронежские казаки Ильину, решив ее первым венчанием праздникою.

Намедни прихожу

к Николаю Силуану

и проглатываю

# «Коминком-Комбеллга»...

(окончание. Начало на 1-й стр.)

Если, скажем, раньше воронежское представительство оказывало услуги в предоставлении международной и международной телефонной связи, то сегодня компания занимается поставкой разработки в области компьютерных связей, а также все виды доступа в Интернет и другие интерактивные сети, выделенные цифровые каналы, помощь в выборе и поставке оборудования и многое другое.

Для предоставления телекоммуникационных услуг телефонной связи «Коминком» построил в нашем городе собственную цифровую сеть, суммарная мониторинговая емкость которой достигла свыше семи тысяч абонентов. А в прошлом году была введена в эксплуатацию новая электронная АТС производства «Alcatel» на 10 тысяч номеров в восьми в районах города. Улучшились качества и надежность предоставляемых услуг, а все АТС объединены собственной цифровой транспортной системой. Всего же в настоящем времени в Воронеже функционирует АТС. Но на этом компания не сворачивает свою деятельность: планируется строительство двух дополнительных АТС и реконструкция сети Интернет.

В ОАО «Коминком», а с 2003 года произошло преобразование представительства в единую группу «Коминком-Комбеллга», входит также ЗАО «Коминком-Черноземье», Ассоциация РИЦ центра «Аргонавт», ООО «Коминком». И какими преимуществами получают клиенты данной телефонной сети:

- отсутствует повременная тарификация при работе в сети;
- возможен доступ к АТС через Интернет оплачивается услуга;
- все услуги связи, а также доступ в Интернет оплачиваются фактурой (без предоплаты);
- звонки внутри сети бесплатны;
- предусмотрены гибкие системы схем в зависимости от объемов предоставленных услуг;
- существует возможность программным путем назначить «федеральный» номер негеографической зоны кода «476». В этом случае звонки по «федеральному» номеру из Москвы будут бесплатными;
- высокочастотная междугородская телефонная связь;
- суперэкономичная международная и международная связь по телефонным картам;
- оплата услуг в любом отделении Сбербанка, а также по пластиковым картам.

Помимо всего этого, клиентам группы «Коминком-Комбеллга» предлагается ряд сопутствующих

10 марта Надежда Скогорева отмечает свой день рождения. Мы поздравляем ее. Желаем здоровья, любви, счастья. Коллеги.

## МОСПИЛАН: ДОСТУПНО И НАДЕЖНО!

Одним из лидеров в разработке и применении безопасных препаратов является Япония. Японская фирма «Ниппон Сода» разработала «Моспилан» - растворимый порошок светло-голубого цвета без запаха.

Моспилан имеет уникальную формулу, поэтому колорадский жук не имеет устойчивости к нему. «Моспилан» быстро действует – в течение 1 часа, при длительности действия до 21 дня. «Моспилан» сохраняет свою эффективность при повышенных температурах (выше +30°С) и не смыывается дождем.

«Моспилан» не повреждает растения, малотоксичен для тепличных растений, пчел, рыб, птиц и не накапливается в глубинах картофеля даже при максимальных нормах расхода.

«Моспилан» применяется на картофеле против колорадского жука при норме расхода 0,5 - 0,6 г/10 литров воды при норме расхода рабочей жидкости 5 литров на 100 м².

Упаковка препарата «Моспилан» - фольгированные пакеты голубого цвета массой 6,0 г. Фольга плотная и хрустит, когда пакет открывается.

В хорошо закрытой упаковке «Моспилан» не слеживается и не теряет свойства при низких температурах или ее изменениях.

**Стоимость обработки одной сотки картофеля «Моспилан» – это меньше стоимости 1 кг картофеля!**

Для консультаций обращайтесь на станции защиты растений или к региональным представителям фирмы Калипсон С.А.С. г. Белгород (0722) 33-8770, г. Ставрополь (8652) 72-1525.

Сертифицировано.

## РЯЗАНСКИЙ КАРТОННО-РУБЕРОИДНЫЙ ЗАВОД



Сергей КРОЙЧИК.

## АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИГЛАШАЕТ К УЧАСТИЮ В ОТКРЫТЫХ КОНКУРСАХ

#### ИНФОРМАЦИЯ О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКАЗЧИКАХ

Полное наименование, почтовый адрес, ответственные:

- Главное управление труда и социального развития администрации Воронежской области.

Почтовый адрес: 394055, г. Воронеж, ул. Ворошилова, 14, тел./факс: (0732) 77-18-17, 77-02-30.

Ответственные: Стирина Р. В., Удовова Л. В.

Главное управление образования администрации Воронежской области.

Почтовый адрес: 394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, тел./факс: (0732) 55-19-54, 52-62-92.

Ответственные: Смуригина В. А., Ржевская Е. Н.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ОРГАНИЗАТОРЕ КОНКУРСА

Полное наименование: Главное финансово управление администрации Воронежской области.

Почтовый адрес: 394730, г. Воронеж, ул. Карла Маркса, 70, тел./факс: (0732) 53-11-13.

Фактический адрес: г. Воронеж, пл. Ленина, 12, управление областного заказа Главного финансового управления администрации Воронежской области, к. 521.

Ответственные: Ефремова И. Ю., Юденков В. Н.

Тел./факс: 39-02-33, 39-02-34.

#### ИНФОРМАЦИЯ О ЗАКУПКАХ:

мягкий инвентарь.

В конкурсе могут принять участие любые юридические (физические) лица, зарегистрированные на территории России, имеющие право на производство и (или) поставку продукции, указанной в конкурсной документации, представлявшие обеспечение конкурсной заявки и подавшие в установленном порядке заявку на участие в конкурсе.

**Условия и сроки поставки:**  
 доставка транспортом поставщика в учреждения по графикам, согласно разнодаткам заказчиков;

оплата – по факту поставки в соответствии с государственным контрактом;

подписание государственных контрактов в течение 10 дней с даты подведения итогов конкурса.

Критерии оценки предложений претендентов: минимальная цена продукции, соответствие требований ГОСТ и ТУ, деловая репутация, качество предлагаемой продукции.

**Дата и место проведения конкурса – 22 апреля 2003 г.** по адресу организатора. Ознакомление с условиями проведения конкурса, получение конкурсной документации, прием заявок на участие – в управлении областного заказа Главного финансового управления по адресу: 394000, г. Воронеж, пл. Ленина, 12, комн. 521, тел./факс: (0732) 39-02-33, 39-02-34, e-mail: gfu-2@fin.vrn.ru

Заявки, несвоевременно представленные, неполные, содержащие недостоверные сведения, оформленные с нарушением требований, не имеющие обеспечения, к конкурсу не допускаются.

#### МАГАЗИН СПЕЦОДЕЖДА



#### ПОСТАВИМ

- НАВОЗОБУРОЧНЫЕ ТРАНСПОРТЕРЫ ТСН-3-08,
- РЕМОКЛАПКИ, ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К НИМ,
- ЛЕНТОЧНЫЕ ПИЛОРАМЫ,
- ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЕ СТАНКИ,
- РЕМОНТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ,
- МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ,
- ФИЛЬТРЫ ДЛЯ ОЧИСТИКИ ПОДСОЛНЕЧНОГО МАСЛА.

Тел. (262) 2-42-14, 2-51-90, 2-50-15.

6 марта 2003 года на 65-м году

жизни скончалась член Союза строителей Российской

Анатолий Ионкин.

Писательская организация скорбит и выражает соболезнование родным и близким покойного.

#### КИД «Воронежавтодор»



#### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

по выращиванию грибов, миксельного грибов, шампиньонов, шиитаке, вешенки.

Тел.: (0732) 22-49-39, 22-46-79.

Адрес: г. Воронеж, ул. Димитрова, 140-а.

тел. факс (0732) 53-54-54.

Цены доступные

для промышленных предприятий

● гаражей ● коммунальных служб

● строителей ● дорожников

#### СТАЦИОНАРНЫЕ

струйные и щеточные

моющие установки

#### ПЕРЕДВИЖНЫЕ

шланговые

#### МОЕЧНЫЕ УСТАНОВКИ

для мойки транспортных

средств и производственных помещений и объектов

АППАРАТЫ струйной очистки АСО-150, АСО-40

производства России.

г. Воронеж, тел./факс: (0732) 52-38-11,

ООО «ЧАТКАЛ».

т. (07341) 3-13-15, e-mail: chatca@mail.ru

Товар сертифицирован

#### РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ

на Информационно-аналитическом портале Центрального Черноземья

www.Kommuna.ru

Тел. 39-00-88

Сайт: www.kommuna.ru

Публикации

в реальном времени

и в реальном времени